Elektronovy obal tézkych atomu

Dvé zakladni pravidla:

1. systém ééstic je stabilni, jestliie je jeho celkové energie minimalni (pokud tomu tak neni, snazi se
2. v kazdém kvantovém stavu (ur¢eném 4 parametry) smi v jednom systému (elektronovém obalu) existovat
jen 1 elektron (viz Kvantova disla).

Pocet elektrond v podslupce je 2(21+1). Atomové slupky se zaplnuji nasledovné: 1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 3d, 4p, 5s,
4d, 5p, 6s, ... (3d stav ma vzhledem k vyS$si hodnoté | vySSi energii nez 4s, proto se zapliuje pozdé&ji). Uplatfuje se
zde Pauliho vyluéovaci princip a Hundovo pravidlo (= dokud je to mozné, zlstavaji elektrony v atomu
nesparované, tzn. maji rovnobézné spiny, protoze takové elektrony jsou vice navzajem oddéleny kvili stejnému
magnetickému kvantovému ¢&islu => tento stav mé nizsi energii).
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